

# 臺南市光華高級中學教師參加校外各項研習會心得報告

報告人：賴慧真

會議名稱	109學年度中小學學障鑑定普通班教師轉介前介入研習	主辦單位	南市教育局		
日期	109.10.8	承辦單位	特教資源中心	地點	新南國小
<p>壹、研習目的</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 促進普通班教師了解班級疑似需求學生轉介流程與做法。</li> <li>2. 增進普通班教師能夠對班級特殊需求學生之相關特質有初步了解，同時針對特殊需求進行相關教學與班級經營調整，以符應特殊學生需求。</li> </ol> <p>貳、研習議題及內容</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 分享各學障類型與提供各方法實行轉介前介入的書寫。</li> <li>→ 提供轉介前介入的實例分享。</li> </ol> <p>參、感想：</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 學障生在目前教育端屬於較高比例的特殊生一群，但往往可能會被忽略，或是當作其他障礙類別，而學障本身有其相關特殊情形，包括書寫、閱讀、數學等相關障礙當中也必要排除智能低下、聽視覺障礙，所以要進行排除施測。</li> <li>2. 鑑定學障生需施行轉介前介入，先讓與文化不利，普通班導師與相關學科介入策略教學觀察是否有成效來做為第一階段的篩選與提升學習效能，如介入為無效，判定為學障較有可能。</li> </ol>					

科(學程)主任

特高中心  
主任 林秀瑛

教務主任：

教務主任 劉錕源

校長：

光華高中  
校長 張淑霞